

С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (4042)

Вторник, 8 мая 1973 года

Цена 2 коп.

Вручено областное знамя

Вчера в Доме культуры с. Сосновки состоялось собрание представителей совхозного коллектива. В торжественной обстановке заведующий отделом сельского хозяйства обкома партии М. Н. Бакуменко вручил директору «Сосновского» И. Я. Королеву Почетную грамоту и переходящее Красное знамя, завоеванное тружениками совхоза в областном социалистическом соревновании по итогам первого квартала. Тов. Бакуменко от имени бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета и облсовпрофа, поздравив сосновцев и пожелав им дальнейших достижений, сообщил, что коллектив совхоза также занесен на Доску почета, ему присуждена премия.

Общую радость по поводу высокой оценки их труда вызвали выступившие на собрании бригадир животноводов

А. Г. Кобелева, управляющий отделением № 1 Л. Д. Валишевский, механизатор В. С. Беляев. Передовики производства дали слово и вперед приумножать совхозные успехи, используя имеющиеся резервы. Животноводы, руководимые А. Г. Кобелевой, уверенно выполняют годовое обязательство — надоить на фуражную корову по 3200 килограммов молока. Труженики отделения № 1 соперничают в соревновании с передовым в совхозе отделением № 2. Такие механизаторы, как В. С. Беляев, ежесменно перевыполняют нормы на всашке почвы, севе зерновых, посадке картофеля.

С высокой наградой сосновцев поздравил первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов. Выразил надежду, что они всегда будут в числе передовиков района и области.

Назван кандидат

Седьмого мая в Сосновке состоялось и другое важное событие. На собрании представителей трудящихся совхоза выдвинут кандидат в областной Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 277. Было названо имя бригадира животноводов отделения № 2 Анны Григорьевны Кобелевой.

Это исключительно трудолюбивый, честный, добросовестный и дисциплинированный

человек, — сказал о ней учитель Куртуковской восемилетней школы В. И. Трубчинин.

Его поддержал управляющий вторым отделением И. Д. Трайданако.

Бригада, в которую несколько лет назад пришла Анна Григорьевна, была отстающей. А сейчас она одна из передовых, — сказал оратор.

За кандидатуру тов. Кобелевой проголосовали единогласно.

Учитывая то, что в увеличении производства картофеля и овощей, в укреплении материально-технической базы большую помощь оказывают Новокузнецк, Осинники, Междуреченск, по инициативе райкома партии и горкома партии г. Новокузнецка в прошлом году в апреле состоялся совместный партийно-хозяйственный актив городской и районной парторганизаций.

За последние два года в районе укрепилась материально-техническая база в овоще-картофелеводческих хозяйствах. В настоящее время имеется 172 тысячи квадратных метров теплиц, 1300 га орошаемых земель под овощами и картофелем. Продажа овощей за 1972 год увеличилась по сравнению с 1971 годом на 4700 тонн, картофеля — на 9 тысяч тонн.

Однако государственный план продажи овощей и картофеля за два года не выполнен. Образовался значительный долг хозяйств, занимающихся выращиванием овощей и картофеля, перед государством.

По картофелю этот долг выражается очень большой цифрой — 10250 тонн, по овощам — 8595 тонн. Только одни подсобные хозяйства треста комбината «Кузбассуголь» недодали за два года 6700 тонн картофеля.

В воскресный день

По-ударному трудились в минувший выходной во втором отделении нашего совхоза. В честь лучших полеводов села Ашмарина по итогам работы 6 мая была выпущена «молния». В ней рассказывалось о трудовой победе механизатора Алексея Дмитриевича Жидовленко и селянщиков Ульяна Федотовича Колегова с Андреем Федоровичем Варлыгинным, которым помогали члены комсомольско-молодежного экипажа шофер Сергей Чеблов и грузчик Александр Малышев. Благодаря трудолюбию каждого, общей слаженности этому коллективу удалось засеять за смену пшеницей 38 гектаров при норме 18.

Поднят флаг во втором отделении. Он славит пахарей Андрея Матвеевича Вязко и Александра Афанасьевича Гильева, которые спахали 6 мая клин, составляющий 166 и 130 процентов сменной нормы. На лущении отличился Анатолий Иванович Сурков, который претендует по условиям соревнования на совхозную премию, так как ежесменно выполняет норму в среднем на 150 проц.

В. ЩЕТИНIN,
секретарь парткома
совхоза «Еланский».

Отметим
его
ударным
трудом!



Нынче он ради выехал в поле. С первого же дня, работая на подготовке почвы, В. А. Куприянов взял ударные темпы. Использовал весь световой день, обеденный перерыв еще прихватил. За два дня посеял моркови на площади 13 га трактором «Т-38» и навесной сеялкой СОН-2.8 и прикатил посевы, выполнив норму на 140 процентов. Я поинтересовался, чем займется Валентин Александрович непосредственно после сева моркови.

— Буду сеять свеклу, — ответил он. — А там не за горами уход за посевами, их подкормка.

Механизатор рассказывает о планах своего участка. Они обширны. Овощи займут площадь в 108 га. Кроме моркови сорта «нанская», здесь будут выращивать нынче огурцы сорта «вязниковский» и «салатный-ранний», капусту сорта «слава», свеклу. Обязательство звено взяло такое: получить в среднем при плане 110 центнеров овощей с гектара — 130 центнеров.

Работы на полях участка идут полным ходом. Кроме овощей, в разгаре сев зерновых. Ведут агрегаты люди, подобные В. А. Куприянову, опытные, хорошо знающие дело механизаторы. Но если в мирные дни и в будни ворвутся сигнал тревоги, они снова, как когда-то, будут готовы к этому.

В. СТАРШИНОВ.
п. Северный.

СЕВ ВЕДЕТ КУПРИЯНОВ

В мирные будни армейской жизни вырывались боевые ноги. Однажды ночью артиллерийский дивизион, в котором Куприянов служил радистом, подняли по тревоге. В 60 километрах появился чужой самолет...

После службы в Советской Армии Куприянов приехал в подхоз «Металлург», стал работать киномехаником. В это время в поселке открылись курсы трактористов, и Валентин Александрович поступил на них. Потом сел на трактор. А жена заменила его у киноаппарата.

После службы в Советской Армии Куприянов приехал в подхоз «Металлург», стал работать киномехаником. В это время в поселке открылись курсы трактористов, и Валентин Александрович поступил на них. Потом сел на трактор. А жена заменила его у киноаппарата.

После службы в Советской Армии Куприянов приехал в подхоз «Металлург», стал работать киномехаником. В это время в поселке открылись курсы трактористов, и Валентин Александрович поступил на них. Потом сел на трактор. А жена заменила его у киноаппарата.

После службы в Советской Армии Куприянов приехал в подхоз «Металлург», стал работать киномехаником. В это время в поселке открылись курсы трактористов, и Валентин Александрович поступил на них. Потом сел на трактор. А жена заменила его у киноаппарата.

Так что нам нет необходимости ездить куда-то изучать передовой опыт. Он имеется у нас в районе. Долг партийных, профсоюзных организаций и специалистов распространить и внедрить во всех звеньях и бригадах опыта наших передовиков, сделать его достоянием всех.

Необходимо отработать систему семеноводства. В течение 1973—1975 годов все хозяйства района должны перейти на сплошные сортовые посевы картофеля районированных сортов повышенных репродукций. Каждому хозяйству надо иметь питомники размножения не менее 4—5 процентов от общей площади посадок.

Для выполнения плана реализации раннего картофеля ежегодно следует проводить яровизацию 1000 тонн семян на площадь 300 гектаров, в том числе на орошаемую — не менее 200 гектаров. Добиться высадки на гектар на семенные цели не менее 55—60 тысяч клубней и 40—45 тысяч — на продовольственные. Ежегодно вносить под картофель 30—40 тонн на гектар органических удобрений и 5500 тонн минеральных.

(Окончание на 3-й стр.).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

Е. Н. ПАНОВ, первый секретарь РК КПСС

ния плана является низкая урожайность. В 1972 году только три хозяйства получили средние результаты. Совхоз «Сосновский» собрал 127 центнеров с гектара при плане 90, колхоз имени Димитрова — 91,6 при плане 90 и подхоз имени Куйбышева — 115 центнеров при плане 100. Остальные хозяйства недобрали урожай. Очень низок он в подхозе «Кузнецкий». Оно выросло до 120 центнеров. К. С. Планико из колхоза имени Димитрова собрал по 150 центнеров с гектара. Не выполнили планы по сбору урожая картофеля совхозы Чепра-

тара, А. А. Попов из подхоза «Металлург» — по 100. Неплохой урожай вырастил (100 центнеров) член райкома И. Я. Шалупенко из совхоза «Сидоровский». У него показатель в 1972 году был бы выше, если бы плантации картофеля не подвергались заболачиванию.

Хорошо поработало звено Г. Ф. Едапина из совхоза «Сосновский». Оно выросло до 120 центнеров. К. С. Планико из колхоза имени Димитрова собрал по 150 центнеров с гектара.

Самый высокий урожай картофеля — 150 центнеров с гектара — получил В. М. Чепра-

Навечно останутся в памяти

ВЕТЕРАНЫ —
В СТРОЮ

Стучит капель, падая на приставленный к стене каток от трактора. Зайчики в лужах — аж глазами больно. Они непривычно шуртятся, придавая лицу весеннюю удовлетворенность и радость. Стучит капель, а ей в тортом молотком механизатор, поругиваешь: не ладится немножко, но голос не сердитый, лишь чуть ворчливый. И кажется со стороны, будто человек разговаривает с самим собой. Дотащил снег на крыше, скоро упадет последняя капель. А вместе с ее падением наступит последние трудовые весны стучащего молотком механизатора.

Землепашец

Кто?

Максимов Дмитрий Федорович, отдавший все годы своей трудовой жизни земле, хлебу. Скоро на пенсию. Он помнит «колесники», как тогда называли легендарные СХТЗ. А потом война, фронт. Победа. И снова он землепашец. Взволнованно мнет своей сильной рукой ком земли. Как она, не изменилась ли за годы войны, не испортила ли ее мелкой пахотой и неспециальной обработкой? Он знает, что землю ушедшие на фронт оставили на женщины, стариков под подростков

Земля ждала его, как невеста жениха, сочна, зреяла, истосковавшаяся по плугу и его рукам, пропахшим гарью и порохом...

Техника обновлялась, а он старел. А жаль, что человек нельзя обновиться, очень жаль! «Ну что ж теперь?» — думал механизатор. Отец мой когда-то пахал на конях, познан от деда характер земли. Теперь принял через мой старости. Так Вонка же, сын мой, еще молод и силен, и трактор у него силен и молод, как он сам... Так, думая и вспоминая, он забывал болты.

Трудовая весна не последняя, Дмитрий Федорович? А?

Н. МАКСИМОВ,
бригадир коммунальной
бригады четвертого
отделения совхоза
«Сосновский».



*

Супруги Надежда Федоровна и Иван Федорович Агентавы, учителя Бунгурской восемилетней школы, участники Великой Отечественной войны. За смелость и мужество, проявленные в боях, они были награждены медалями.

9 мая у супругов юбилей. Они будут спирать серебряную свадьбу и, конечно, вспомнят в этот день легендарных фронтовых булав. А еще погрустят о двух сыновьях, которые служат в рядах Советской Армии.

На снимке: супруги Агентавы.

Фото А. Шувалова.

Через две войны

Георгия Петровича. Он на-
зывался в Красную Армию.

Служил в Забайкалье. Стра-
на нуждалась в военно-тех-
нических специалистах, и Са-
лажников, оставшись на
сверхсрочной службе, счи-
тали его полезным для на-
ции.

После окончания Сала-
жникова вернулся в свой род-
ной край, в Терелинский лес-
промхоз. Здесь тогда тоже
был фронт, но только тру-
довий. Много, очень много ну-
жно было. Родные добрых
поклонений.

Большую Отечественную войну застала Георгия Петровича в Ленинграде. Попал в блокаду.

Чтобы обезопасить себя,
гитлеровцы заминировали
Сибирский десантин. И ее
давали, несмотря на то, что

на вооружении лесорубов в
то время был топор, лучно-
вый пилы да лопатка с воло-
кушками.

После прорыва блокады
Салажников участвовал во
взятии Кенинберга. Он со-
вершил много подвигов. Во-
енное командование высоко
оценило фронтовые заслуги

Георгия Петровича. Он на-
зывался в Красную Армию.
Служил в Забайкалье. Стра-
на нуждалась в военно-тех-
нических специалистах, и Са-
лажников, оставшись на
сверхсрочной службе, счи-
тали его полезным для на-
ции.

После окончания Сала-
жникова вернулся в свой род-
ной край, в Терелинский лес-
промхоз. Здесь тогда тоже
был фронт, но только тру-
довий. Много, очень много ну-
жно было. Родные добрых
поклонений.

Большую Отечественную войну застала Георгия Петровича в Ленинграде. Попал в блокаду.

Чтобы обезопасить себя,
гитлеровцы заминировали
Сибирский десантин. И ее
давали, несмотря на то, что

должен быть чутким к чу-
жому горю. Если вдруг пожар
или кто-то тонет — я должен
помочь, я не могу остаться в
стороне...

И в этом ответе прозвучало
эхо подвига деда Шаталова, по-
гибшего на далекой белорусской
земле. Саша чувствует себя уже
солдатом, ответственным за
судьбы многих людей.

Я ждал часа, когда меня
призовут на службу, и завидую
тем, кто стал настоящим солда-
тами Страны Советов, — сказал
он слова матери.

В военкомате есть стенд с
фотографиями отличников Со-
ветской Армии и Военно-Мор-
ского Флота. Это старшина
второй статьи Владимир Собя-
чин из Яменюхи, рядовой Вик-
тор Глушенко из Берензасса, сержант Сергей Курсков из
Гавриловки и другие. Многие из
них закопчали службу и вер-
нулись домой.

В характеристиках, которые
давал Саша близким ему людям,
непрудно было подметить черты
характера, на которую особенно
будущий профессор: после ар-
мии Саша собирается поступать
в автомобилестроительный ин-
ститут — тот самый, который
они должны обладать советский
солдат, то есть солдатским писем.

Л. МАНАКОВА.

Хочется пожелать Саше Ша-
талову и его сверстникам та-
кой же отличной службы и ра-
достного возвращения. А пока...
Через несколько минут прозву-
чила команда, ребята встанут
в строй. Просите, родные!

— Добротой. Советский сол-

дат

— «Сельская правда»

* Поэтическая колонка

С. БОКАРЕВ

Старый боев

Откуда он? В селе
не знают.
Известен просто
как сосед.
Иные в шутку называют
Его коротким словом
«дед».

В соседских скучных
разговорах
Не вставит слова одного.
Пожалуй, только
личин опорок* —

Товарищ верный для него.
Никто не знал,
с какого года

Судьба связала его с ним.
Одни считали, что роду
Явились он на свет таким,
С глубоким чувством
сожаления

Мы на таких порой
глядим.

Но этот был
от рождения
Немного хром и нелюдим.
Кто знает, сколько еще
«дедом»

Молчун по-прежнему бы
слых.

Если бы праздник —
День Победы —
Всю тайну эту не открыл.
Однослечанье почему-то
В тот день, увидев
молчуна,

Притихли разом
на минуту,
Уставившись на ордена.
Они у старого солдата,
Блести, теснились

на груди.

И тот опорок суховатый
Сам на себя не походил.
Он молодил темпер герой
И как-то был ему к лицу.

Да разве даст когда
из строя

из строя
Он выбыть старому бойцу!

* Опорок — от слова
«опираться». Опорок —
прость, палка, посох.

В. ПЕТРАШ

Мы помним

Мы помним, как пахнет

порох.

У пороха — смерти запах.

Мы помним солдат, которых

Домой не донесли Запад.

Не пить им воды из

Волги —

Их кости в земле истили.

А мы в гимнастерках

волчьих —

Мы пили из синей Шпрай.

Мы пили, и в день тот

светлый

Впервые, и может, впору

Назалось: не пахнет

смертью

Победу добывший порох.

Военные
парторги

И в руках взрываются

гранаты.

И в груди взрываются

сердца.

Старые парторги, как

солдаты,

Верные Отчизне до конца.

И тогда, когда над

обелисками

Звезды, как бессмертие,

горят,

Слышал я: с живыми

коммунистами

Мертвые парторги говорят.

Л. МАНАКОВА.

— Добротой. Советский сол-

дат

— «Сельская правда»

● 8 мая 1973 г.

народной...

Дом, в котором ждут солдата

Активное участие в подготовке вечера принимали, кроме Нины Шишаниной, заведующая библиотекой Муны П. Абрамова, фельдшер В. Боровская и другие.

Хорошо прошел вечер открытия в Мунаиском клубе, которым заведует Наташа Шишанина. На сцене выступил ансамбль «Наш чайный кофе».

Сейчас работники клуба и библиотеки готовят тематический вечер «Дом, в котором ждут солдата». Накануне заезжал ансамбль из Барнаула — «Советские песни».

В программу вошли танцы, песни, художественное чтение, русская пляска. Все старались, как говорится, не ударить в грязь лицом. Вечер удался на славу. Друг за другом плавно кружатся вальсы пары, веселые, счастливые. За танцами следуют песни, под баян — соревнование в пляске...

Баин смолк. Нарядные, улыбающиеся девушки приглашают всех в столы. Публика в недоумении: где же они? Но ребята свое место знают. Как по мановению волшебной палочки, появляются красиво накрытые столы, горячий кофе.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем Победы.

Следом на сцену выходит Борислава Соловьева, которая исполнит поздравление с Днем П

БОГАТСТВА КРАСНЫХ ГОР

Если бы кто-то лет 20 назад спросил у жителей сел в предгорьях хребта Явор, чем славна их земля, то почти наверняка услышал бы в ответ: «Сливой!» Да, именно слиной славен был этот уголок Югославии. Никто и не подозревал, что красноватая земля, твердая, как камень, принесет республике столько сокровищ.

В конце 50-х годов геологи предположили, что в окрестностях Власеницы есть залежи бокситов. Детальные исследования подтвердили это предположение. Красные горы, поднимающиеся окрест, действительно сложены из этого ценного сырья.

Название местечка Власеница сегодня известно во многих странах Европы. Знаменитые бокситы, которые очень богаты по содержанию окислов алюминия, отправляются отсюда в разные концы континента.

Специалисты утверждают, что месторождения «Брачан», «Подбражан» и «Костура» содержат около 120 миллионов тонн бокситов. Неподалеку от Власеницы вот уже несколько лет работает один из самых крупных карьеров по добыче красной руды. Если шесть лет назад здесь ее добывали всего 200 000 тонн, то в этом году планируется дать в три раза больше. Но самый большой шаг вперед горячики Власеницы сделают в 1976 году. Тогда заказчикам будет поставлено 2 миллиона тонн бокситов.

Сейчас руду из месторождений Власеницы отправляют в необработанном виде, а через несколько лет она будет на месте превращаться в «крылатый металл». Правда, для этого надо завершить создание глиноземного завода в Зворнике и комбината по электролизу алюминия в Мостаре. Строительство этих предприятий в полном разгаре. Через несколько лет в перечне отраслей индустрии, которыми располагает югославская республика Босния и Герцеговина, ведущее место займет алюминиевая промышленность. Будет сделан еще один шаг по превращению когда-то отсталой окраины в передовую промышленную республику.

А. ПОЛЕХИН,
(ТАСС).

Под охраной — памятники

Исторические центры районных городов и поселков Эстонии объявлены охранными зонами, как памятники старины. Такое решение приняло правительство республики. До этого под охраной государства находились более 300 памятников архитектуры. Теперь их число намного увеличилось.

В городе Хаапсалу хорошо сохранились замок и собор XIII века. Хаапсалуский собор — крупнейшая однонефная церковь в Северной Европе. Конструкция готических сводов свидетельствует о высоком уровне строительной техники того периода, а устойчивость против разрушительного влияния времени — о высоком качестве работ средневековых мастеров.

С этим собором связана легенда о «белой деве» — девушке, замурованной в стене. По преданию, она является каждую лунную ночь. Легенда отразилась в творчестве многих эстонских поэтов и художников.

Там, где сейчас расположен небольшой поселок Лихула, когда-то была крепость. Об этой цитадели эстов, бо-

ровшихся против иноземных захватчиков, упоминал в хронике летописец Генрих Латышский еще в 1220 году. Об этом далеком времени сейчас напоминают могучие плитняковые стены и ров.

Много уникальных памятников старины находится и в других исторических центрах городов и поселков, объявленных охранными зонами.

Совет Министров Эстонской ССР утвердил положение об охранных зонах исторических центров городов Пярну, Тарту, Хаапсалу, Кингисепп, Пайде, Раквере, Вильянди, Выру и поселка Лихула. Это сделано с целью сохранить своеобразие исторически сложившихся центров как архитектурных ансамблей. Одновременно предусматривается создать наилучшие условия для доступа к ним населения и туристов.

В этих местах запрещено новое строительство. Выделяются средства на реставрацию памятников старины.

С. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.
г. Таллин.

16.30 Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром. Исполняет симфонический оркестр Всесоюзного радио и телевидения.

16.50 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

17.10. Концерт.
17.20 «Написано войной». Стихи поэтов-фронтовиков.

18.00 «Время». Кемерово
18.30 Концерт по заявкам телезрителей. Москва

20.00 Праздничный вечер в Останкине.

21.45 Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменко.

21.55 «Помни, товарищ!». Премьера документального телефильма.

22.50 «Мелодии и ритмы». Фильм-концерт.

9 МАЯ
Москва

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Творчество юных». Концерт.

12.50 «Подвиг». Телевизионный альманах. Ведет передачу дважды герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

13.20. К. Симонов. «Так и будет». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

16.20. Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменко.

18.00 «Достоевский в Казахстане». Документальный фильм.

18.20 Киноокунал



ТЕПЛЕЕТ ЯВНО ГОД ОТ ГОДА МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОГОДА!

Плакат издательства «Изобразительное искусство».

Фотохроника ТАСС.

● ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Рождение „Звезды“

Яркая золотая звездочка над небесно-голубым куполом... Металлические пластины с таким рисунком украсят новый холодильник «Юлдуз» («Звезда») Самаркандского завода бытовых холодильников.

Холодильник «Юлдуз» будет изготавливаться в двух вариантах — емкостью 180 и 250 литров. Внешне он напоминает хорошо известную «Бирюсу», но отличается от нее более экономным расходом энергии. Для выпуска этих аппаратов Самаркандский завод располагает поточными линиями по обработке металла и пластмасс, камерами для окраски деталей в электростатическом поле. Автоматизация транспортировки и учета позволила отказаться от сотен

вспомогательных должностей. А склад готовой продукции даже не предусмотрен проектом: транспортеры «принесут» холодильник от сборочного конвейера прямо к железнодорожному вагону, только что доставившему сырье и полуфабрикаты.

Самаркандский завод холодильников рождается в новой промышленной зоне древнего города, где уже действуют предприятия по выпуску пассажирских лифтов и фарфора. Все они пользуются единой системой снабжения водой, теплом, газом и энергией, располагают жилым микрорайоном для рабочих.

С. ФЕНИЮТИН,
корр. ТАСС.
г. Самарканд.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке за последние три недели лучшими авторскими материалами были признаны корреспонденция М. Буфатина «Сосновские «коробейники», опубликованная 14 апреля, и фотографии Б. Химича, опубликованные 29 апреля.

Следующий номер газеты выйдет 11 мая.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем труженикам — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП06363
Заказ 07012, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 МАЯ

Кемерово

18.30 Программа передач.

18.32 Для малышей. Мультфильмы.

19.05 Для детей. «Путь в капитаны». Документальный фильм.

19.25 Маршрутами весенних работ.

19.40 «Мой родной город». Документальный фильм.

20.00 Новости.

20.15. «День первый, день последний». Передача, посвященная Дню Победы.

21.00 «Был месяц май». Художественный фильм.

22.50 «Мелодии и ритмы». Фильм-концерт.

9 МАЯ

Москва

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Творчество юных». Концерт.

12.50 «Подвиг». Телевизионный альманах.

Ведет передачу дважды герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов.

13.20. К. Симонов. «Так и будет». Спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

16.20. Сегодня — День Победы. Выступление генерала армии С. М. Штеменко.

18.00 «Достоевский в Казахстане». Документальный фильм.

18.20 Киноокунал